峨山镇中心小学举行

"勤俭节约 绿色生活"主题教育活动

泥沟镇中心小学

近日,峨山镇中心小学在起,从自身做起,从身边的小事

抬高标杆找差距 借助扶贫求发展

台儿庄区教育局在开展 "抬高标杆、争先进位"大讨论 中,从实际出发,高标准定位教 育发展目标,对该区国家义务 教育均衡区创建成功后,如何 进一步提升教育管理、高效利 用硬件资源提高教育质量,办 群众和社会满意的教育又有新 的思索。

4月9日,台儿庄区教育局 组织44名村小校长和部分科校,由教育局领导带队,全程参 室负责人到威海市环翠区基层

学校挂职一周,学习教育管理、 智慧教育和教育改革,此活动 旨在借助威海市环翠区与台儿 庄区对口扶贫的有利条件,学 习环翠区教育先进经验,提高 该区教育干部思想境界与能 力,推动教育内涵发展,全面立 德树人、提高质量。

挂职学习采取封闭式管 理,分5个组散布在20个学 与学校的教育管理和教学活 得。

动。从早晨的学生入校开始一 直到学生下午放学及放学后的 辅导,全方位考察学校的教学、 教研、德育、教育信息化、综合 实践、功能教室管理使用、学生 餐厅管理及饮食安全等。挂职 校长吃住在学校,全程、全方 位、全面参加学校活动,做好每 日总结与反思,结束后,每人都 要提交考察报告并召开专题汇 报会,向全区校长汇报考察心

小提琴大师盛中国任枣庄学院名誉教授和音乐与舞蹈学院名誉院长

目前挂职学习时间已经过 半,该区教育挂职考察领队包 万伦向记者介绍:我走遍环翠 区的20多所学校,很多方面值 得我们学习、借鉴。环翠区的 学校落实省文件不走样,地方 课程和学校品牌特色成果凸 显,校园文化、学校文化已经形 成,学校各项活动准备充分、渗 透育人特色,校长有思想、干部 有担当、教师有激情,教育综合 改革、教育质量走在全省前列。

记者浏览参加挂职校长学 习交流微信群,群里对环翠教 育赞不绝口,纷纷发表个人感 受,规划学校下一步发展方向, 摩拳擦掌、激情万丈。纷纷表 示要把学习心得移植到自己学 校,充分调动教师的激情,充分 利用新配置的硬件设施,潜下 心来扎实干,走借力助推、内涵 发展的路子,办好对生命和未 来负责的教育。

(孙延龙 胡克述)

练好安全基本功

日前,泥沟镇中心小学开 挥,其他行政人员及班主任、任 2000多名师生各就各位进入 逃生演练状态。当听到第一声 警报,学生们即刻用手护住头 和胸,快速躲进桌底。第二次 警报声响起,学生们双手抱头 有序迅速出教室下楼梯,奔向 操场宽阔地带。整个演练过程 用时2分钟,秩序井然,达到预

全校师生中组织开展"勤俭节

容丰富、形式多样的宣传教育

活动,引导学生树立节约能源

和保护生态环境的意识,践行

绿色生活理念,参与节约型社

会建设。并以师带生从现在做

绿色生活"主题教育活

通过开展宣誓、倡议等内

本次演练,校领导高度重 视,校长室李玉刚校长为总指

做起,以小手拉大手,小行动带 动大社会,树立节约光荣、浪费 可耻的观念。培养学生良好的 文明行为习惯,引导学生学会 做人,让全社会都能勤俭节约, 保护环境,传播绿色文明,倡导 绿色生活。 (董业海 黄礼梅)

展了安全疏散演练活动。上 课老师为安全疏散演练指挥小 午,伴随一阵急促的铃声,组成员,全面负责演练的组织 实施和安全。演练结束后,李 校长进行了总结,他对师生们 的表现给予了充分地肯定,号 召全体师生要把防灾逃生演练 把防灾自救工作落到实处。通 过此次演练极大地提高了广大 师生的防震意识和自救能力. 受到广大学生家长的赞誉和好

枣庄经济学校选手"杀入"国赛

4月7日至8日,2017年 全国职业院校技能大赛酒店服 务赛项国赛选拔赛在潍坊举 行。枣庄经济学校学生褚潇璐 代表枣庄市参加了中职组酒店 服务赛项——中餐宴会摆台和

客房中式铺床比赛,喜获第三 名,成功"杀入"国赛。该选手 将代表山东省参加6月上旬在 苏州举行的全国职业院校技能 大寨。

(贾传玲)

市中区"让花儿美丽绽放" 女生健康成长校园巡讲比赛圆满结束

为普及我区中小学女生的 助女生学会自我管理和自我 安全防范意识,进一步提高女 生的自我保护能力,全区"让花 儿美丽绽放"女生健康讲座在 渴口中心小学、渴口中学、四十 六中学拉开了帷幕。

本次活动评委由区心理 健康教育指导中心专家组担 任,通过教案征集等选出18 名参赛选手。针对小学低年 级、小学高年级、初中、高 中四个学段女生的心理发展 特点,设计不同层次的女生 健康教育方案。参赛老师们 准备充分,态度认真,方式 灵活,表现出色。借用游戏 互动、情景剧、故事、视频 等形式,从生理发育、心理 发展以及自我保护等方面帮

保护的方法。 她们有初踏讲台的新手

也有经验丰富的教坛精英。比 赛中,她们用极富亲和力的真 挚语言,声情并茂地向女生们 传递着生命中健康理念,用真 切的情感倾诉着为人师者的苦 乐华年,引导女生认识和适应 成长过程中身心的各种变化 增强安全防范意识和自我保护 能力,让学生学会了自尊、自

最近,市中区教育局将组 织部分老师在全区范围内进行 "让花儿美丽绽放"女生自护教 育校园巡讲活动,让每一位女 生幸福快乐、健康成长。

新二届追梦新教育读书交流会

(张德秀)

4月13日,应枣庄学院邀 请,我国小提琴大师盛中国先 生在枣庄学院音乐厅举办了 "艺术与人生——中国小提琴 大师盛中国学术报告会"。校 长李东,副校长李进京,市中 区委宣传部部长王忆青、枣庄 市音乐家协会主席邓冠东、枣 庄市小提琴协会会长刘建国 出席报告会。报告会开始前, 李东校长为盛中国大师颁发 了聘任证书,聘任盛中国大师 为枣庄学院的名誉教授和枣

庄学院音乐与舞蹈学院名誉

院长。

接着盛中国大师学术报 告正式开始。盛先生从9个 方面对艺术,人生,哲学进行 了科学的阐述:关于演奏基本 功与表现手段;关于音乐情 感与人心向善问题;关于作 品分类与"喜欢"和"应 的结合问题; 关于本与 根的统一理解;关于美与 丑;关于点化人生与个人修 炼;关于精神与物质;关于 做人与心中装着人民的辩证 的美妙声中,久久不能自 统一关系;关于艺术大美与 拔。演奏结束,全场掌声雷 人生大爱的大成问题。盛先 动。将本次学术报告会推向 生用联系的观点、独特的视

准确诠释了音乐·灵魂· 文化 · 国魂的教育理念和完美 人生。他春风化雨、润物无 声的讲课方式,让我们沉浸 在美妙的音乐艺术海洋里, 尽情沐浴,不愿离岸。在全 场观众的期待下,盛中国大 师演奏了由他改编的《梁 祝》的片段,场内鸦雀无 声,同学们都沉醉在小提琴

了高潮。随后,盛中国大师

与大家进行了互动交流。今 年已76岁高龄的盛中国,身 材高大挺拔,双目炯炯有 神,舞台形象潇洒,艺术魅 力迷人,语音清、笑声朗, 从内到外均给人一种特别的 艺术感染力。

李进京对盛中国大师的 到来表示再次的感谢,他指 出盛大师的报告会艺术造诣 极高, 让大家对艺术和人生 又有了新的升华式的提高, 非常高兴能聘请到盛中国大 园。

和音乐与舞蹈学院的荣誉院 长,我们也非常期待,欢迎 盛先生在不久的将来为枣庄 学院全校师生奉上一场精彩 绝伦的音乐会。此次报告会, 让全体师生对艺术与人生有 了更高层次的理解,同时,盛 中国大师承诺,今后将还会来 枣庄学院,并力邀国内顶尖 艺术大师来我校讲学、演 出、举办各类专业比赛。让 盛大师是我们全院师生乃至 我们翘首以盼,枣庄学院的 全校师生的人生导师。学校 艺术之花早日繁花似锦春满

师作为我们学校的荣誉教授

东郭镇朱洼小学"阅读与写作 衔接育人行动"交流会召开

缅怀革命先烈 感恩幸福生活

4月12日,东郭镇小学"阅 接育人行动"中,学校学生自制 读与写作衔接育人行动"交流 会在朱洼小学顺利召开。全镇

语文骨干教师参加会议。 程,第一,观摩由朱洼小学刘文 四镇教研室黄主任通报了全镇 婷老师执教的一堂课,本节课 主要展示刘老师指导学生课外 阅读的成功经验,第二,由朱洼 小学教导主任彭金东利用多媒 体展示学校在"阅读与写作衔

四月春暖花开、万物复苏,

是春游踏青的好时节,也是祭

扫烈士墓,接受革命教育的好

时机。为感受大自然的美好风

光,开阔视野陶冶情操,同时接 受革命传统教育, 文化路小学

六、七中队组织全班少先队员

开展了"缅怀革命先烈、感恩

幸福生活"为主题的社会综合

实践活动。通过去烈士陵园扫

的好书推荐卡,读书小报,班级 组织开展的各种评比树先活动 17 所小学的教导主任和各校 掠影,第三,展示全镇17 所小 学4、5、6年级由全镇统一配发 本次会议共分以下几个议 的"阅读与写作"专业作业,第 "阅读与写作衔接育人行动"专 项检查情况,最后镇教委赵主 任对本会进行总结并对此项工 作提出新要求。

(郝广军)

匡衡小学举行教师基本功系列比赛

师基本功系列比赛正如火如 体教师的普通话比赛,青年教 茶地进行。4月6日,进行了 师的微课制作比赛和才艺展 "三字一画"比赛,包括粉笔 示大赛。所有参加比赛的老 字、钢笔字、毛笔字、简笔画。师都能以积极的态度对待此

近日,峄城区匡衡小学教 4月7日至10日,相继举行全 次比赛,在参赛的过程中,进

一步夯实了教学基本功,提高 了教师的个人综合素质和教 育实践能力。

(董会)

龙泉街道中心幼儿园举行家长开放日活动

孩子在幼儿园的学习生活情 况,增进幼儿园、教师和家 长之间的联系与沟通。龙泉 街道中心幼儿园于近日举行 了为期四天的家长开放日活 意见与建议。本次家长开放 动,邀请家长们走进幼儿 日活动,又一次拉近了幼儿 园,参与各项活动。

本次家长开放日活动主 要有三大环节,一是由班主 任与家长们进行的专题研讨 活动,大班级部主要针对幼 小衔接工作展开研讨, 中小 班级部主要针对幼儿习惯的 养成方面展开研讨。二是课 堂展示活动,大班级部的科 学活动《动物本领大搜索》, 中小班级部的艺术活动《金 孔雀轻轻跳》和《两只小 象》。三是幼儿体操展示与亲 子游戏。在家园互动的氛围 中家长与幼儿体验到了无尽

感。老师向家长们分发了 《家长问卷调查表》,请各位

为了让家长更好地了解 的欢乐,加深了亲子间的情 园与家长之间的距离,让家 长了解幼儿园的课堂教学、 老师的教学风采的同时,还 家长对幼儿园、教师、伙食 获取了新的教育理念和教育 等方面给予评价并提出宝贵 信息,进一步搭建起了家园 共育的桥梁

(颜丙淑 张慧)





中兴小学隆重举行

第二届"追梦新教育"读书交流会

为将《新教育》读书实践更 深入、广泛、扎实地开展,近 日,中兴小学隆重举行以中年 教师为主的第二届"追梦新教 育"读书交流会。此次活动得 到了上级主管部门的大力支 持,出席本次交流会的领导 有: 区教育局基教股于广胜主 任、区教研室黄玉瑞主任、衣 桂萍主任、宋堂军主任、郑广 杰主任、教科所王慧主任、冯 永主任。同时出席本次交流会 的还有一至六年级的家长代

交流会上,5位教师结合 自身工作实际和生活体验,分 别从"缔造完美教室"、"晨诵、 午写、暮读、周省"活动、"新、 心、信、行、幸、星"教育、"建快

乐英语课堂"、"家校合力在教 育中的重要性"五个不同层面 阐述他们对践行《新教育》的心 得与感悟。

最后,区教育局于光胜主 任进行指导性讲话并对本次活 动作了精彩的点评。他对该校 教师认真学习的态度予以高度 肯定,并分享了自己的读书心 得。他强调了读书学习对教师 专业成长的重要性和必要性。

整个读书交流会历经一个 半小时,获得了圆满的成功。 中兴小学把新教育读书交流, 抓成该校的常规工作,通过一 次次组织学习活动,提升教师 对教育教学的认识,趋同了理 念,凝聚了共识。

(唐军 邢燕

弘扬好家风 传承好家训

台儿庄区实验小学开展家风家训主题实践活动

为大力倡导践行社会主义 核心价值观,深刻领悟中华民 族传统美德的实质内涵。台儿 庄区实验小学开展"弘扬好家 传承好家训"主题实践活 风 动。

动课等形式组织召开"我最喜 欢的家风家训"讨论会,组织学 生演讲一个自己家庭的或自己 喜欢的家风家训及故事,谈一

利用主题队会、少先队活 训对个人、家庭、国家的作用, 增强对家风家训的认识。

开展一次实践活动。组织 队员以家庭为单位,开展一次 "寻家谱、知家风、传家训"实践 谈传承良好家风、践行良好家活动。同时组织学生创办以传述先辈或者当代家人奋进感人深。

承好家训为主题手抄报,潜移 默化的传承和践行良好的家风 家训。开展一次征文活动。积 极发动队员及家长参与征文活 动,结合自己家的家风家训,记

此次活动的开展,让队员 们再次接受"诚实、孝道、勤俭、 诚恳"等优良家风家训的熏陶, 感受到中华传统文化的博大精 (陈会)

幸福生活。 墓、网上祭奠、踏青活动,教 育学生学习老一辈无产阶级革 (李侠 摄影报道)

命家和共产党人前仆后继,英

勇献身的革命精神,了解革命 先烈为了人民的幸福而进行的

可歌可泣的斗争, 对学生进行 革命传统教育、爱国主义教

育、艰苦奋斗教育和集体主义

教育, 让学生初步树立正确的

人生观、价值观、幸福观。从

而缅怀先人的丰功伟绩和表达

自己的怀念之情, 感恩今天的